
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 54
van PIET DE BRUYN
datum: 16 oktober 2015

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Jachtplannen  -  Stand van zaken

1. Hoeveel jachtplannen werden dit jaar ingediend? Wat is de totale oppervlakte van 
deze jachtplannen? Graag een overzicht en vergelijking (in absolute termen en 
procentueel) per provincie en totaal voor Vlaanderen voor de periode 2010-2015.

2. Hoeveel overlappingen stelde elke arrondissementscommissaris vast? Hoeveel 
daarvan bij jachtplannen van wildbeheereenheden (WBE), hoeveel bij individuele 
jagers? Wat is de totale oppervlakte? Graag een overzicht en vergelijking (in 
absolute termen en procentueel) per provincie en totaal voor Vlaanderen.

3. Hoeveel jachtplannen werden er in elke provincie goedgekeurd? Hoeveel werden er 
niet goedgekeurd? Om welke reden? In hoeveel gevallen was de aanvrager een 
WBE?

4. Kan de minister meedelen hoeveel ingediende jachtplannen een uitbreiding ten 
opzichte van het vorig jachtplan inhielden? Graag opgesplitst per provincie.



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 54 van 16 oktober 2015
van PIET DE BRUYN

1. De arrondissementscommissarissen hebben de exclusieve bevoegdheid over het 
ontvangen en goedkeuren van de jachtplannen. De nodige gegevens werden dan ook 
opgevraagd:
 van de arrondissementscommissaris van de provincie Oost-Vlaanderen werd (nog) 

geen antwoord ontvangen;
 van de arrondissementscommissaris van de provincie Limburg werd tot op heden 

alleen het aantal ingediende jachtplannen ontvangen en niet de totale oppervlakte 
van de jachtterreinen. Hij deelt mee dat hij geen oppervlaktegegevens van de 
jachtterreinen bijhoudt.

 de arrondissementscommissaris van de provincie West-Vlaanderen gaf voor de 
oppervlakte van de jachtterreinen die tot een wildbeheereenheid (WBE) behoren, 
de nuance mee dat dit de gegevens zijn die werden verkregen via de Hubertus 
Vereniging Vlaanderen in juni 2015. Ze bevatten mogelijks nog uit te kleuren 
percelen of uitbreidingen.

De gevraagde gegevens voor het jachtseizoen 2015-2016 vindt u in bijlage 1. Voor de 
periode 2010-2015 kan, gelet op het feit dat de arrondissementscommissarissen 
slechts zeer beperkt gegevens hebben aangeleverd, geen overzicht worden 
weergegeven.

2. Op basis van de aan het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) overgemaakte 
gegevens werden minstens 30 overlappingen vastgesteld die goed waren voor 753 ha.
 van de arrondissementscommissaris van de provincie Oost-Vlaanderen werd tot op 

heden nog geen antwoord ontvangen;
 de arrondissementscommissaris van de provincie Limburg deelde mee dat hij geen 

aantallen en oppervlaktegegevens van de overlappingen bijhoudt;
 van de arrondissementscommissaris van de provincie Vlaams-Brabant werd 

vernomen dat er in Vlaams-Brabant voor de jachtplannen 2015-2016 tot op heden 
geen overlappingen vastgesteld werden. Sedert 1999 is deze problematiek er dank 
zij een GIS-toepassing gedetecteerd, aangepakt en door gestructureerde 
bemiddeling weggewerkt;

 de arrondissementscommissaris van de provincie West-Vlaanderen meldde dat er 
16 overlappingen (1494 kadastrale percelen) zijn vastgesteld, maar dat daarvan de 
totale oppervlakte nog niet is berekend. 

Het gevraagde overzicht is opgenomen in bijlage 2.

3. Op basis van de door ANB ontvangen gegevens werden 314 jachtplannen 
goedgekeurd (142 van een WBE en 172 van een onafhankelijke jachtrechthouder) en 
werden 5 jachtplannen (alle van onafhankelijke jachtrechthouders) afgekeurd.
 van de arrondissementscommissaris van de provincie Oost-Vlaanderen werd tot op 

heden nog geen antwoord ontvangen;
 de arrondissementscommissaris van de provincie Limburg gaf aan dat voor alle 

jachtplannen slechts een voorlopige goedkeuring of afkeuring werd gegeven. De 
redenen voor de (voorlopige) afkeuringen zijn dat geen bewijsstukken werden 
bezorgd met betrekking tot de overlappende percelen;

 van de arrondissementscommissaris van de provincie Vlaams-Brabant werd 
vernomen dat de afgekeurde jachtplannen werden afgekeurd omwille van 



onzorgvuldigheid bij de terreinafbakening en onvolledigheid van de aangeleverde 
jachtplannen;

 de arrondissementscommissaris van de provincie Antwerpen liet weten dat de 
reden van afkeuring van de 2 onafhankelijke plannen was dat na onderzoek bleek 
dat de jachtrechten volledig aan een andere jachtrechthouder dienden toegewezen 
te worden.

Het gevraagde overzicht is opgenomen in  bijlage 3.

4. Van de arrondissementscommissaris van de provincie Oost-Vlaanderen werd tot op 
heden nog geen antwoord ontvangen. De andere arrondissementscommissarissen 
deelden mee dat ze hier geen zicht op hebben.

BIJLAGEN

1. Ingediende jachtplannen
2. Overlappingen jachtplannen
3. Goedgekeurde en afgekeurde jachtplannen


